

郑州：城中村改造创红利 “改造难”变“盼改造”

□新华社记者 秦亚洲

119个城中村改造，累计投入971亿元

2006年以来，郑州市共有119个村经市政府批准实施城中村改造，累计投入资金971亿元。城中村经过改造后，居住条件脱胎换骨，不仅交通便利、商贸繁荣，而且通过拆迁安置、资金补偿、入股集体经济等方式，居民的经济收入也大幅提高。

西关虎屯“化蛹成蝶”

郑州市大规模的城中村改造起步时，许多村民对改造后的生活顾虑多，认为比不上现在的生活。同时，城中村改造面临拆迁等问题，村民打心里有抵触情绪。改造之初，郑州市的工作人员和村干部挨家挨户讲政策谈前景，说服村民支持城中村改造。

西关虎屯城中村的改造，是郑州市众多城中村改造后“化蛹成蝶”的经典样本。占地68亩的西关虎屯村，原来污水横流、治安混乱、违章建筑密布，处处存在安全隐患。村庄改造后，居民拥有多套补偿安置房，不仅自己住进了整洁干净、绿树成荫的小区，房屋出租的价格比改造前提高了近3倍，居民入股的村集体企业效益成倍增长。整理出的土地上开发建设的郑州国贸中心，每年税收近2亿元，创造就业岗位1.5万个。

为城市可持续发展，创造大量红利

郑州市城中村改造办公室主任那磊说：“郑州市城中村改造，不仅提供了配套完整、功能齐全的基础设施和公共服务，而且为居民生活质量的不断提高和城市高水平的可持续发展，创造了大量红利。”

在城中村改造中，综合村庄的地理位置、经济传统和人员年龄结构等多种因素，郑州市有关部门和村委会联合对未来经济的发展进行规划。许多改造后的城中村建成了蔬菜、花卉、水果、建材、灯具、百货等批发市场，带动了运输、餐饮、仓储、物业、保险、信贷等第三产业的发展，为村民提供了多种创业、就业选择。集体企业也为一些年龄偏大、文化水平较低的村民设置了岗位。

朱国平说：“西史赵村城中村改造后，许多人家有了可观的商铺租金收入，加上村级集体经济的年终分红，那就更多了。村里开党员会、村民代表会，不管预定的会议主题是什么，最后都集中到城中村改造上。”

从2011年开始，郑州市在以往城中村改造中必须坚持“村民自愿、安置优先、规划引导、市场运作”的原则基础上，增加了“政府主导、产业支撑、创新社会管理”等内容。目的是缩短建设周期，避免过度商业开发，更加公平公正地保护群众合法权益，提高老城区改造更新的层次和品位，突出地方特色和区域产业特点，促进老城区功能完善、环境提升和可持续发展。

随着一个又一个城中村改造后，群众收益不断增加，城市品位明显提升。除了保合寨村外，郑州市一些城中村的干部群众，也希望政府早点儿把他们村列入城中村改造。

“希望市政府尽快把我们村列入城中村改造计划。别的村经过改造后都富裕了，我们也想搭上这趟车啊！”河南省郑州市惠济区保合寨村村支书朱国平说。

保合寨村紧靠黄河南岸大堤，人均耕地不超过半亩，村民主要依靠打工、种菜和小规模养殖挣钱，去年人均纯收入6000多元。随着郑州市城中村改造成果日益显现，“改造”成了保合寨村今年街头巷尾的热点话题。“离咱不远的毛庄村、西史赵村都已经改造了，啥时候轮到咱村呀？”“改造过的城中村，都用上暖气天然气了，有的家庭还买了轿车。生活一天比一天好！”

《郑州记忆》展现郑州10万年轨迹

市民可去市档案新馆看展览

昨日上午，《郑州记忆——郑州历史发展档案陈列展》在市档案新馆正式开展。展现郑州10万年人类文明史、3600年商都遗韵、100年铁路发展史、30年改革开放辉煌成就。

郑州晚报记者 袁帅

13个版块展示郑州

《郑州记忆》展位于市档案新馆五楼，展览面积1600多平方米。整个展览共分为13个版块：古代文明重点展示郑州悠久的历史、丰厚的文化积淀及3600年的筑城史；铁路交会、二七风暴、抗战岁月、开埠设市着重展示近代郑州发生的历史性大事件，以及郑州在铁路交通、商业贸易、金融、工业、城建、文

化等方面的发展进程；古城新生、省会迁郑重点记述郑州人民在中国共产党的领导下，翻身求解放并迅速投入到恢复经济、建设社会主义新郑州宏伟事业的伟大历程；“文革”十年主要介绍郑州遭受十年文革之痛及迅速医治创伤、恢复发展的史实；改革开放、郑东崛起重点展示党的十一届三中全会以后，

郑州沐浴着改革开放的春风，政治、经济、文化全方位跨越发展，城市面貌日新月异、社会事业全面进步、人民生活不断提高的发展史实。

走向辉煌描绘郑州未来的美好前景、宏伟蓝图。此外，展览还包括友好往来、亲切关怀及《郑州当代名人档案陈列展》等专题展览。

10万年人类文明史，30年改革开放成就

据了解，展览从档案的视角，以馆藏文书、声像、实物等档案资料为载体，利用声光电现代多媒体技术手段，展现郑州10万年人类文明史、3600年商都遗韵、100年铁路发展史、30年改革开放辉煌成就，揭示了郑州的城市魅力

和乡土人情，打造了一张全新的城市名片，为社会各界、市民群众提供了一个熟悉郑州、热爱郑州的平台，为来郑考察的各地考察团提供了一个了解郑州、认识郑州的窗口。《郑州记忆》展的建成，对追溯郑州历史文化，揭示郑

州发展轨迹；展现郑州建设成就、提升郑州城市形象具有十分重要的现实意义。

据介绍，郑州市民可以凭有效身份证件免费参观。对外开放时间：周一到周五（周四除外）。

省文史研究馆馆员将由省长聘任

新馆员年龄一般不低于60岁，不高于75岁

□郑州晚报记者 裴蕾 实习生 王治

本报讯 今后，我省将严格省文史研究馆馆员选聘，省文史研究馆馆员将由省长聘任，不规定任期。记者昨日获悉，省政府办公厅近日下发了《关于加强和改进文史研究馆工作的意见》，根据规定，我省新聘馆员年龄一般不低于60岁，不高于75岁。

省政府提出，要规范文史研究馆馆员的选聘，省文史研究馆馆员将由省长聘任，不规定任期。馆员需要具有高尚的道德品格，具有较高的学术造诣和艺术成就，具有一定的代表性、较大的社会影响与较高的知名度，新聘馆员年龄一般不低于60岁，不高于75岁等。当馆员不再符合聘任条件时，省文史研究馆要报省长批准予以解聘。馆员可以向省文史研

究馆申请辞聘。馆员申请辞聘的，将由省文史研究馆报省政府批准。

省政府要求，各级政府要畅通知情渠道，及时向馆员通报有关情况，接受馆员对政府工作的民主监督。各级政府及其有关部门要支持馆员的研究和创作活动，为馆员的调研、考察、采风、文化交流等活动提供便利条件，及时办理馆员建议并向省文史研究馆反馈办理情况。



团十七大精神宣讲暨“七一”主题活动在富士康郑州科技园区举行

本报讯 昨日，驻郑团工委团十七大精神宣讲暨“七一”主题活动，在富士康郑州科技园区举行。在郑的团十七大代表、富士康郑州科技园区优秀党员代表和团员青年代表、驻郑团工委和流动青年代表200余人，齐聚一堂，庆祝党的生日。

活动中，刚从北京回来的郑州市4名团十七大代表为参加活动的团员青年回顾了大会盛况，传达了大会精神。10余名优秀团员青年现场递交了入党申请书，富士康郑州科技园区优秀党员代表也结合自己的工作实际和现场的广大团员青年共同分享了入党经历，并共同起立重温入党誓词。

郑州晚报记者 李爱琴

郑州市妇联表彰优秀党员 举办演讲比赛

本报讯 7月1日下午，郑州市妇联隆重举行庆“七一”表彰会暨“我与中国梦”演讲比赛，妇联机关及下属单位11个党小组共18名选手参加了比赛。

演讲比赛中，选手们以实现“中国梦”为大背景，结合各自本职岗位和妇联工作实际，用自己的所见所闻、所思所想，从不同角度、不同层次，生动阐述了自己对“中国梦”的理解，用铿锵有力的语言表达了自己对“中国梦”的美好憧憬。选手们的精彩演讲，不时赢得在场评委及观众的阵阵掌声。

经过评委认真公平的评定，最终评出一等奖3名，二等奖7名。会议还宣读了妇联党组对机关7名优秀共产党员的表彰决定，并颁发了荣誉证书。

郑州晚报记者 刘怡辰

郑州烈士陵园举行优秀党员表彰活动

本报讯 昨日上午，郑州烈士陵园党支部组织全体党员齐聚在纪念碑广场，面对庄严雄伟的革命烈士纪念碑举行党员宣誓暨“七一”表彰优秀共产党员活动。这是烈士陵园党支部开展“学党史、强党性”党员教育系列活动内容之一，也以此庆祝中国共产党成立92周年，表达对党的热爱和崇敬之情。

郑州晚报记者 裴蕾 通讯员 杨红梅

省财政下达13亿元“油补” 城市公交补贴53240万元

本报讯 记者从河南省财政厅获悉，近日，省财政对我省2012年度油价补贴进行了清算，共下达全省成品油价格改革财政补贴资金137050万元，其中，城市公交53240万元，补贴全省城市公交车辆22319辆；农村道路客运28977万元，补贴全省农村道路客运车辆21942辆；城市出租车50472万元，补贴全省出租车59185辆；岛际水路客运116万元，补贴船只494艘；渔业2221万元，补贴渔船3781艘；林业2024万元，分别补贴林业企业用油量414吨、国有林场6520477.3亩、国有苗圃54161.7亩。

郑州晚报记者 李爱琴

河南审计发展研究中心在郑州航院举行揭牌仪式

本报讯 记者昨日从郑州航空工业管理学院获悉，由河南省审计学会和该校联合设立并建设的河南审计发展研究中心，日前在郑州航院揭牌。据介绍，作为一个审计的学术研究平台，河南审计发展研究中心将有效整合审计科学理论研究资源，承担起审计科学研究、培养锻炼审计科研人才的重任。另外，作为审计学科的科学研究机构，该机构成立后将进行审计领域的理论研究及审计人才培养的研究。

郑州晚报记者 张竞映 通讯员 葛畅